

竞标印尼高铁 日本再出新招

安倍特使拜会印尼总统 抛出新的优惠条件

当前,围绕着印度尼西亚雅加达-万隆高速铁路项目,中国与日本之间的竞争进入关键阶段。8月26日,日本首相特使和泉弘人在雅加达拜会了印尼总统佐科·维多多,抛出了一些新的优惠条件,显然希望在最后关头赢得一些优势。

评估延长

印尼经济统筹部长达尔明·纳苏蒂安在陪同会见后对记者表示,这些优惠条件包括印尼政府不必对整个项目的融资作出担保,以及日方将向印尼转移技术并提前完成高铁的修建工作。他表示,与之前相比,日本新提出的条件优惠了许多。

“本来我们会在几天之内结束对中日方案的评估,但是目前日本有了新提案,而且中国可能也将提交他们更加优惠的报价,我们必须加以考虑。因此,高铁项目的评估程序可能会延长”,他说。

目前,印尼已经聘请了独立的国际咨询机构波士顿咨询公司,负责评估中日两国提出的可行性方案。这家公司原计划在本月底之前完成评估工作,但雅万高铁项目花落谁家,最终决定权还在印尼总统佐科手中。

和泉弘人当天在拜会佐科时,再次递交了日本首相安倍晋三的亲笔信。知情人士猜测,内容可能涉及安倍游说佐科,希望最终拿下高铁项目。

竞争激烈

在拜会佐科后,和泉弘人对记者说:“我们在这一项目上与中国竞争激烈,但我们告诉总统(佐科),我们希望帮助印尼人民拥有和运行自己的高速铁路系统,这有利于他们自身的利益。”

和泉弘人当天还与印尼海洋统筹部长里扎·拉姆利举行会谈。他说,在决定谁将获得雅万高铁项目一事上,印尼承诺坚持公平和透明的程序,而“日本对这一承诺表示欢迎”。

在竞标雅万高铁项目上,日本和中国均已向印尼提交了各自的可行性研究报告。

日本《读卖新闻》26日报道,印尼国家开发计划署长官对中国本月10日提出的方案赞不绝口,因为方案对印尼的要求做

出了充分回应,包括提供贷款、转让技术和确保3年建成等方面。中国铁路总公司总工程师、中国工程院院士何华武日前在接受采访时也表示,根据雅万高铁项目中方可行性研究报告,印尼本地化程度将高达60%。这个项目将为当地带来很好的经济效益、社会效益和环保效益。

但日本并未将机会拱手相让,而是加大游说力度,表现出尽量满足印尼要求的姿态。《读卖新闻》报道,7月提出的日本方案给出了0.1%的年贷款利率,并将原计划2026年的完工日期提前到2021年。日本政府人士明确表示:“有危机感,担心被中国抢走订单。”

如何抉择?

对于中日围绕雅万高铁项目的竞争,印尼海洋统筹部长拉姆利形容说,印尼“就像一个漂亮姑娘,两个男人想赢得她的芳心”。

“竞争非常激烈,但我们需要一个公平、透明和公开的过程,以便印尼获得最大的利益”,他说。

拉姆利表示,在决定雅万高铁项目归属时,印尼将考虑多种因素,包括技术和安全、造价、贷款利率等。他称,哪个国家方案中的印尼本地化程度最高,将获得印尼方面青睐,印尼更看重技术转让,以便本国人员可以尽快独立运行高铁系统。

媒体认为,鉴于中国和日本对于印尼的重要性,印尼方面在保证本国利益最大化的同时,正在谨慎考虑雅万高铁项目的归属。

印度尼西亚大学国际问题专家马克穆尔·克里亚特认为,印尼应该向中日双方表明雅万高铁项目的竞标过程公开透明,而且“这不是唯一的战场,我们还有很多基础设施项目可供选择”。

据新华社电

■ 环球万象



艾莉森·帕克

亚当·沃德

美枪杀两名记者的嫌犯自杀

美国弗吉尼亚州警方26日说,当天早晨在一家地方电视台直播节目现场打死两名记者的嫌犯已自杀身亡。

警方说,韦斯特·弗拉纳根作案后在逃逸过程中发生车祸,随后开枪自杀。警方表示,目前尚不清楚弗拉纳根的作案动机是否与其声称的种族歧视有关。

据当地电视台WDBJ7早间直播节目画面显示,当地时间26日早晨6时45分左

右,该电视台24岁女记者艾莉森·帕克和27岁摄影记者亚当·沃德在弗吉尼亚州中部小城莫内塔一购物中心进行现场直播采访时,突然遭到枪击,两人中弹身亡。

枪击案发生后,警方迅速将嫌犯锁定为现年41岁的该电视台前员工弗拉纳根。弗拉纳根在逃亡过程中在社交媒体上发布了枪击案视频,并表达了对两名死者的不满。

据新华社电

〔起底凶手〕 举止古怪 被电视台辞退

2012年3月至2013年2月,弗拉纳根在WDBJ电视台工作。按照这家电视台主管杰夫·马克斯26日中午在新闻报道中的说法,弗拉纳根任职期间有“难以共事”且易怒的名声。

据这家电视台人事部门记录,弗拉纳根在职期间与一名记者、两名摄影记者等员工多次发生冲突,遭辞退“缘于工作表现不令人满意且无法作为团队成员工作”。遭辞退当天,他在电视台大闹一场,招来了警察。

在WDBJ电视台工作之前,弗拉纳根还在多家地方电视台工作过,也与其他雇主闹过矛盾。2000年,他遭全国广播公司在佛罗里达州塔拉哈西的下属电视台WTWC辞退后,曾向州法院起诉这家电视

台歧视。

这家电视台声称辞退弗拉纳根是迫于裁员压力。但据弗拉纳根说,这家电视台一名制片人曾称他“猴子”,还曾发表“黑人懒惰”等不当言论。



弗拉纳根

在塔拉哈西时聘用弗拉纳根的唐·谢弗回忆说,弗拉纳根“曾是一名很好的记者,(但)后来情况开始变得有些奇怪”,他最终因为“举止古怪”、容易与同事发生争执而被辞退。 据新华社电

菲求美在南海帮助保护菲军

菲律宾国防部长博尔泰雷·加斯明26日说,菲方寻求美军在南中国海部署巡逻机,以帮助保护菲军向一些占据的岛屿运送军队和补给。

加斯明说,他当天向到访的美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯提出这一请求,后者向他保证,美方准备提供帮助。

按照这名防长的说法,类似的美军飞行能起到“震慑”作用。“如果有美国人在那附近飞行,我们就不会有麻烦”,加斯明告诉美联社记者,“我们的再补给行动中需要帮助。他们(美方)能帮忙的最佳方式就是他们的存在。”

自上世纪70年代以来,菲律宾通过4次军事行动,非法侵占中国南沙群岛8个岛礁,尤其是1999年用一艘军舰非法“坐滩”仁爱礁,由此引发争端。

加斯明同时说,美国已同意向菲方提供两架先前美海军陆战队所用的C-130运输机,可能明年交付给菲空军。

哈里斯则表示,美方可能再向菲方提供一艘美海岸警卫队的巡逻艇。美联社报道,美方先前向菲方提供过两艘类似巡逻艇,而它们已成为菲海军最大的护卫舰。

哈里斯这次访菲为期3天。这是他今年5月底就任美军太平洋司令部司令后首次访问菲律宾。

26日,哈里斯还与菲军总参谋长埃尔多·伊里韦里举行会谈,向后者强调了美国国防部新起草的《亚太海上安全战略》报告要点。

根据菲律宾军方的说法,作为新战略的一部分,美国打算增加在亚太地区的军事和人道救援演习。一名参加这一会谈的菲军人士告诉路透社记者,美国和菲律宾预计将增加在这一地区演习的规模、频率和精准性。

菲律宾明星出版集团网站报道,美国还承诺帮助菲律宾加强情报收集能力。

菲律宾国防部发言人彼得·加尔韦斯说,美菲双方“认同,菲军能力的发展极其重要,尤其是在情报、侦察等领域……他们(美方)同意将评估如何能在这些领域给予我们最大帮助”。加尔韦斯没有详加说明。

菲律宾是美国在亚太地区最老的盟友之一。美国自推行“亚太再平衡”战略以来,更是积极拉拢菲律宾、日本等,插手南中国海事务。

据新华社电

股市惨淡避险资产受宠 国泰黄金表现突出

本周二央行公布降息降准政策,全球股市应声上涨。瑞银中国等机构以及一些经济学家们纷纷表示,现阶段央行有必要保持适度宽松的货币条件,年内中国央行将有更多货币宽松的措施。

目前我国基金市场共有4只黄金投资

工具,其中国泰黄金[518800]与上海黄金交易所挂盘交易的Au99.99合约直接挂钩,申赎费率皆为零,费率优势明显。此外,该产品还是今年以来最为抗跌的黄金ETF,避险功能表现出色,近期反弹更吸引不少投资者关注。

股市震荡债市走强 南方通利收益跻身前十

股市近期大幅震荡,债基以其稳健性成为震荡市中资金避险的一大避风港,以南方基金旗下南方通利债券基金为例,该基金今年以来业绩表现突出,其A类及C类在可比同类产品均居前十的领先地位。

截至8月21日,南方通利A今年以来净值增长率为9.33%,在可比的68只长期标准A类债基中排名第10;南方通利C今年以来净值增长率为9.53%,在可比的47只长期标准B/C类债基中排名第4,业绩表现非常优秀。

南方基金今年固定收益产品扎堆进前十

近期,市场避险情绪急剧升温,固定收益产品业绩表现抢眼。作为公募基金行业的固定收益传统强队,南方基金旗下南方通利、南方现金通等固定收益产品,今年以来业绩表现优秀,扎堆进入同类产品前十,体现了南方基金出色的固

收产品管理能力。南方基金固定收益团队在2014年荣获“债券投资金牛基金公司”荣誉,旗下的明星产品南方多利增强、南方现金增利分别荣膺“三年期债券型金牛基金”和“2013年度货币市场金牛基金”。